

金像奖《黄金时代》五奖成大赢家

刘青云二度称帝 赵薇封后

《黄金时代》虽票房失意，但继金马奖之后，昨晚再度称霸34届香港电影金像奖，拿到包括最佳影片在内的五项大奖。赵薇凭《亲爱的》首拿影后，刘青云二获影帝认可。

■ 吴笑文/整理

许鞍华成最佳导演“得奖王”

许鞍华执导的《黄金时代》拿到最佳影片和最佳导演在内的五项大奖，这是许鞍华导演第5次将金像奖最佳导演奖收入囊中，此前她曾凭借《桃姐》《天水围的日与夜》《女人，四十》《投奔怒海》得奖。自此，许鞍华也成为香港电影金像奖历史上获最佳导演奖次数最多的导演，超过了杜琪峰的3次，王家卫的3次，陈可辛的2次。

获奖感言中，许鞍华称虽然得奖也不会提高太多幸福度，而且《黄金时代》的结构非常冒险，称不上是完美的电影，但能得到这个奖也是非常大的鼓励，感谢投资人的投资和演员六个月的努力。

刘青云拿影帝含泪谢太太

本届金像奖已经是刘青云连续第四年提名影帝，20年间他获得提名近20次，但仅在2007年以《我要成名》获得第26届金像奖影帝。本届，他凭《暴疯语》和《窃听风云3》获得双提名，而《窃听风云3》也以13项提名领跑提名名单。

拿到奖后刘青云先自我解嘲，感谢颁奖前一直支持他的《可爱的你》里的小女演员，“她们让我知道自己原来还是有女性观众的，你们确定不是把我当成古天乐吧？……最后我要谢谢太太郭蔼明，每次当我坐上太空船飞到宇宙的另一边的时候，你总有办法让我回到地球。”

赵薇首获影后使用“旧获奖感言”

去年曾凭《亲爱的》提名金马最佳女主角的赵薇，最后输给了陈湘琪，不过她当时写好的获奖感言并没有浪费，昨晚赵薇上台发表获奖感言时，表示完全没有想到自己会得奖，根本没有准备得奖感言，很开心把金马奖的获奖感言在金像奖念出来。

80岁高龄的老戏骨曾江凭借在《窃听风云3》中的发挥，打败了呼声很高的吴孟达拿到最佳男配角奖。在最佳新演员方面，女演员王菀之凭借三部影片入围，最终凭《金鸡SSS》摘得这项奖，但如此提名也凸显了香港影坛新人匮乏的窘境。不过王菀之也是凭这个妓女角色，PK掉鲍起静、郝蕾、惠英红等演技派，拿到最佳女配角证明了自己的实力。

第34届香港电影金像奖部分获奖名单

最佳电影：《黄金时代》
最佳导演：许鞍华《黄金时代》
最佳编剧：庄文强、麦兆辉《窃听风云3》
最佳男主角：刘青云《窃听风云3》
最佳女主角：赵薇《亲爱的》
最佳男配角：曾江《窃听风云3》

最佳女配角：王菀之《金鸡SSS》
最佳新演员：王菀之《金鸡SSS》
最佳摄影：王昱《黄金时代》
最佳剪辑：《太平轮(上)》
最佳美术指导：赵海《黄金时代》
最佳两岸华语电影：《归来》

减肥备战合肥演唱会

许巍：单纯做音乐是我最知足的状态

昨日下午，原树提香之夜此时此刻许巍巡回演唱会合肥站新闻发布会召开。在接受市场星报记者采访时，出道20年的许巍畅聊了自己对音乐的感悟。他坦言今年心态发生了很大变化，对待人和事都会化繁为简，他的音乐也是。“现在单纯地做一些音乐就是我最知足的状态，我也比较适合这种生活。”

近两年状态越来越好

据了解，许巍此时此刻巡回演唱会是从2013年启动，是许巍演出生涯中迄今为止规模最大的巡演，经过了两年多时间，在多个城市成功举办，合肥站也将于下个月初开唱。这次合肥站的演出能够成行，许巍透露源于上次在合肥体育场的演出，“当时下着大雨，全场的合唱让我特别震撼。一路走来最感谢歌迷的支持和陪伴。”谈到此次演唱会，许巍介绍，“整场都是我一个人从头唱到尾，‘此时此刻’和专辑《此时此刻》一

样，将给予乐队最大的发挥空间，展现给大家不一样的视听感受。”

为了演唱会能发挥到最好的效果，许巍也早早进入备战状态，减肥也成为他的头等大事。他笑说近两年自己的状态越来越好，“我把烟戒了，为了保证嗓子的状态，开唱前的饮食都坚持以清淡食物为主，每天还有定量的健身练习。现在做演唱会也很轻松。”

做好自己才最重要

说到前段时间，他称自己一直在学习，英国音乐之旅为他解决了一些音乐与人生的困惑，他也意识到做好自己才是最重要的，无论何时都不要被外界打扰。因唱了首《爱如少年》，许巍常被朋友们唤作“许少年”。进入不惑之年的许巍觉得自己的生活状态也越来越“少年”，对于所谓“少年之心”，许巍认为就是：“让生活越来越简单。虽然后来经历的和原来想象的不一样，但仍要保持初心。”



当下国内音乐类综艺节目扎堆，被问及是否会当导师或评委时，许巍谦虚地说，“我确实没那个能力。或许大家都知道我的性格不太适合参加这类节目。现在单纯地做一些音乐就是我最知足的状态，是我想要的，我也比较适合这种生活。”许巍坦言自己在音乐上更希望做一名学生，不断为歌迷带来新作品，分享好音乐。

记者 吴笑文 文/图

冯小刚获法国骑士勋章
欲拍《我不是潘金莲》

日前，第十二届法国电影展映在北京举行庆祝活动，冯小刚被法国文化部授予“艺术与文学骑士勋章”，冯小刚笑言，准备向“前辈”葛优请教如何做好一名骑士，“葛优都戴了一年的骑士勋章了，回去问问他该怎么做，我应该像骑士一样骑着马走。”

冯小刚说，为中法电影做一些具体的事是自己的职责，法国是一个非常浪漫的地方，那里环境好，拍戏的时候心里不燥，很期待能到法国拍摄《非诚勿扰3》，但该片需要在剧本上多下功夫，自己只拍得经得住检验的电影，“我非常喜欢刘震云的小说《我不是潘金莲》，准备将它拍成电影。”

凤凰

湖北作协主席揭文坛黑幕

鲁奖得主曾行贿210万
对方回应其诽谤

日前，湖北作协主席、作家方方在个人微博和个人微信号发表《我的质疑书》，质疑湖北省人社厅违规操作，让完全不符合规定的T诗人，顺利晋升正高二级。并称自己因反对此事，曾收到T诗人发出的恐吓威胁短信。据方方提供的线索，这位曾获得鲁迅文学奖的T疑为湖北诗人、2007年鲁迅文学奖得主田禾，文中还曝光了很多T诗人平日用钱来走关系的细节，比如T诗人曾给作协原直管领导行贿高达210万。

而田禾随后在接受采访时称自己名誉因方方受到严重损害，社会上的人会信以为真，他甚至说“方方对他诽谤，方方就是疯子。”方方质疑他评职称暗箱操作。他表示：“我是清白的。我根本不认识这个厅长。电话没打过。”

综合

首届安徽

老年文化艺术节启幕

星报讯(本报记者)18日上午，首届安徽省老年文化艺术节进社区启动仪式在合肥市包河区望湖城华联广场召开。

本届老年艺术节由省老龄工作委员会办公室为指导单位，安徽省老年基金会主办，安徽省老年大学协会、安徽盛世欣兴格力贸易有限公司协办，安徽万达环球国际旅行社老玩童俱乐部承办，得到了各地老龄办、老年大学及相关单位的大力支持。

据艺术节组委会介绍，本届老年文化艺术节设四大类项目，分别是合唱、服饰表演、舞蹈(广场健身操)、戏曲(各剧种的演唱)比赛交流评选。获奖四项活动各设立金奖、银奖、铜奖、优秀奖、风采奖。另外，为组织工作突出、推荐或参赛节目多、质量好的单位设立组织奖。

本届艺术节分组织报名、节目初审、初赛、决赛等阶段进行，将一直持续至今年10月份，主要以推荐和自愿方式报名，参赛团体经所属单位或社区推荐后向组委会办公室报名，接到组委会办公室通知后方可正式参加活动。参赛团体也可以通过到安徽万达环球国旅在合肥及阜阳、黄山、宿州等9个地市营业网点报名咨询。